

# 亲水平台留不住救生设施

## 事发奉化县江水域



奉化县江边一处亲水平台,公共救生设施早已不翼而飞。

本报讯(记者 马涛 通讯员 王楷文 姚鹏东 文/摄)夏季溺水事故多发,在奉化城区的县江水域,为预防此类事故,设置了许多救生圈、救生绳等设施,却频繁遭窃。

每天晚上,奉化市民邬先生都有饭后走一走的习惯。近几天,他注意到一个情况:在大成桥旁县江岸边的救生设施不翼而飞了。“以前每个亲水平台都有这样的设施,上次感觉还是崭新的,后来越来越少,现在一件不剩了。”邬先生说。

前天下午,记者沿着奉化城区县江一路查看。在大成桥段的墙上,一块蓝色告示牌写着“爱护救生设施、用完请放回原处”的字样。告示牌左边,是一个放置救生圈的铁架,然而救生圈、救生绳等设备早已不见踪影。在金钟桥、惠政桥段的县江沿岸,记者同样看到了救生设施放置的告示牌,却均不见公共救生设施。

在采访中,记者注意到,市民对于公共救生设施的关注度并不高。一名在县江岸边散步的市民李女士说:“好像没有看到什么救生设备。”当记者仔细向她描述救生圈的特殊样式和安放的位置后,她才似有所悟地说看到过几次。

针对这一情况,记者随后采访了放置救生设施的大桥水利管理服务站。一名工作人员无奈地说,从2014年起,水利部门在县江城区流

域的广平堰、惠政桥、金钟桥、大成桥等亲水平台边,设立了8个公共救生设施设置处,配备了救生圈、救生绳等专业救生设施。

“从第一次放置到现在,失窃的救生圈与救生绳已经难以统计。”工作人员介绍,前段时间他们巡查时发现救生设施缺失,上个月刚重新配备,现在又失窃了。“救生绳基本上第一天放上去,第二天就消失得无影无踪。”他说。

据记者了解,除了在奉化主城区县江沿岸的8处公共救生设施设置处外,该区共有近300处公共救生设施设置处,包括剡江、东江等重点河道和部分山塘水库。同样,这些河道、水库边救生设施失窃情况也不容乐观。

“这些都是应急、救命用的,说到底保障大家安全的,怎么能够偷走呢?”邬先生说起这事,禁不住惋惜和愤怒。

据介绍,这批救生设施,是由宁波市红十字会提供给大桥水利管理服务站安装。由于长年暴露在室外,需要应对氧化、腐蚀等问题,所需材质较为特殊,市面上很难买到,库存的已经不多。

针对记者反映的问题,水利部门很快查勘了现场,并予以重新更换、补齐。同时,水利部门也吁请广大市民,对这些身边的救生设施多加关爱,毕竟保护它们就是保障大家的生命安全。同时,对于恶意破坏和盗窃的,一经发现将移送警方处理。

## 30余名学生家长 组成暑期防溺水巡查小组

### 来水库游泳的人少了一多半

本报讯(记者 边城雨 通讯员 吴志庆 胡群 李崇高 文/摄)连日高温,酷暑难熬,伴随而来的溺水事件让人感到揪心,特别是一些外来务工人员选择到水库山塘野泳消暑,导致水库安全隐患激增,偶有野泳者溺亡事件见诸报端。让人欣慰的是,在大榭开发区曹家山水库,每天都有三至五名佩带防溺水巡查小组红袖套的人员在巡查,劝阻野泳者不要在水库游泳。

据了解,这支防溺水巡查小组由大榭开发区第一小学三名老师和三十余名学生家长志愿者组成,负责人是学校政教主任李崇高。

昨天上午,李崇高告诉记者:曹家山水库不远处是大榭外来务工人员最大的居住区。来水库游泳的有附近企业外来务工人员,也有附近小区的居民和孩子。近年来,该水库已发生好几次溺亡事件,然而在夏天,仍有一些人不顾安全,到该水库野泳。

为了让悲剧不再重演,6月26日放假前,学校在开学生家长家长会时,动员每个班级推荐一名学生家长志愿者,组建防溺水巡查小组,专门针对少年儿童有可能去的山塘水库开展日常巡查,劝阻他们到野外游泳,确保每一个学生都度过平安的暑假。家长们的热情超出了李崇高的预期,仅仅一天时间就有30多位家长自愿报名加入了防溺水巡查小组。

家长志愿者们每天冒着高温酷暑,巡查水库,坚持不懈地劝阻野泳。他们希望通过自身的努力,避免溺水事件的发生。水库巡查员说,自从防溺水巡查小组开展巡查以来,来水库野泳的人比往年少了六成多。



巡查小组成员在劝阻市民野泳。

# 罕见“五年生”西洋参亮相宁波,尝过才知参滋味

## 全宁波只有6桶,想买赶紧,1.8元/克起



◀五年西洋参 口感形态大不同

西洋参并不算什么稀奇物,如果是五年生西洋参,相信即便整个宁波,尝过乃至见过的,也没多少人。

前几天,由《宁波晚报》、《宁波老年》和寿全斋强强联合的老来乐参茸馆引进了一款加拿大五年生原装整支西洋参,开

桶后,浓郁参味扑鼻而来,营业员小章忍不住惊呼,她在参茸店工作二十多年,从未见过如此纯正的西洋参。

而上个月,这批西洋参来到宁波药材公司时,也引发了一阵小骚动,见多识广的药工们纷纷前来围观,被它的品质所征服。

据介绍,三年是加拿大西洋参一条重要分界线。此后的参,质量一年一境界;但同时也非常容易遭受虫害,无论是种植成本和受灾风险都会大幅度上涨。因此,市售西洋参均以三年为主,五年非常罕见。浙江某上市医药公司在杭州曾引进过一次五年西洋参,宁波尚属首次。

在外观与口感上,五年生加拿大西洋参与普通西洋参均有显著差异:

- 1、不作任何修剪和不必要加工,保持原参本来完整形态;
- 2、表皮黄褐或黄亮,纯正地道,个别还有野山参才有的代表年份悠久的紧皮

细纹;

3、参味扑鼻,苦中带着丝丝甘甜。入口,有一种特别的清凉感,近似薄荷;

4、代表功效成分含量多寡的涩感强烈,含一片,参味可持续一二十分钟;

5、主根粗壮饱满,直径多数超过市售大枝普通进口西洋参;

6、质地紧实,五年生西洋参的细枝剪成片儿,像极了黄芪,非常有嚼劲;

7、通过有效成分含量、重金属、农残等多项质量安全标准检测,品质上乘。

老来乐参茸馆是报社下属新开直营参茸馆,只出售经过质量安全检测,品质可靠的参茸养生品,目前正在试营业,特推出五年生加拿大西洋参会员品鉴活动:

除珍藏级特大参,售价8元/克外,其余规格品鉴价,基本参照市面普通加拿大西洋参,具体为:特级五年生西洋参,5.5元/克;甲级五年生西洋参,4.8元/克;

标准五年生西洋参3.8元/克。

五年以上人参,多为带须整枝销售,为了让更多读者能品鉴到优质进口西洋参,参茸馆对一些细枝和参须,进行特别促销,每克仅售1.8元。

此外,凡购买标准规格及以上五年生西洋参满100克,赠价值46元寿全斋枸杞1罐;满200克以上,赠价值146元盘龙云海三七粉1罐。

### 其他会员品鉴优惠活动:

- 普通加拿大西洋参 7折
- 2017年高品质冬虫夏草 7.5折
- 浙江铁皮枫斗,7折,满500克再赠100克
- 正宗文山三七,7折

老来乐参茸馆地址:海曙区永寿街6号(鼓楼停车场北面)

咨询热线:0574~87167337